ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Дадаева Ибрагима Саладиновича на тему: «Комплексный подход к реконструктивно-восстановительным операциям у больных с илеостомами», представленной на соискание учёной степени кандидата медицинских наук по специальности 3.1.9. Хирургия

Пациенты с одноствольными илеостомами часто испытывают не только физические, но и психологические трудности, связанные с ограничением повседневной активности, социальной адаптации и самооценки. Несмотря на развитие хирургических методов, до настоящего времени сохраняется высокий уровень осложнений и неудовлетворительного качества жизни у таких больных. Поэтому актуальной является разработка комплексных подходов, направленных на улучшение исходов лечения и социальной реабилитации пациентов.

Научные положения, выводы и рекомендации, содержащиеся в автореферате, соответствуют поставленным задачам исследования. Они получены с использованием современных методических подходов, методов статистического анализа и основаны на клиническом материале, который проанализирован и сопоставлен с данными, представленными в отечественной и зарубежной литературе. Сформулированные положения, выводы и рекомендации аргументированы и логически вытекают из полученных данных.

Степень достоверности полученных в диссертационном исследовании данных определяется применением критериев доказательной медицины, оценкой эффективности, а также достаточным объемом обследованных пациентов.

Научная новизна работы заключается в разработке способа закрытия одноствольной илеостомы и способа закрытия стомальной раны. Обоснованы преимущества предложенных методик, проведена оценка их клинической значимости и экономической эффективности.

Одним из интересных разделов диссертационного исследования является предложенный автором способ закрытия одноствольной илеостомы, при котором достигается восстановление функции илеоцекального клапана.

Дадаев И.С. в диссертационном исследовании провел сравнительный анализ результатов хирургического лечения больных с одноствольными илеостомами при их закрытии с использованием разработанного инвагинационного анастомоза, а также анастомоза типа «бок в бок», выполненного с применением сшивающего аппарата и ручного двухрядного шва

Положения, изложенные в автореферате, полностью отражены в публикациях. По материалам диссертации опубликовано 11 научных работ, в том числе 4 работ — в рецензируемых журналах, рекомендованных ВАК Министерства образования и науки РФ, получено 2 патента РФ на изобретение.

Принципиальных замечаний нет.

Результаты работы обсуждены на региональном и всероссийских научно-практических конференциях. Полученные данные позволили автору сформулировать рекомендации, направленные на внедрение разработанных методик в клиническую практику и учебный процесс.

Судя по представленному автореферату, диссертационная работа соответствует заявленной специальности 3.1.9. Хирургия.

Таким образом, на основании материалов диссертации, изложенных в автореферате, можно сделать заключение, что диссертационная работа Дадаева Ибрагима Саладиновича «Комплексный подход к реконструктивно-восстановительным операциям у больных с илеостомами», представленная на соискание ученной степени кандидата медицинских наук, представляет собой самостоятельное завершенное научное исследование, решающее актуальную задачу и полностью соответствует требованиям п. 9-14 «Положения о присуждении учёных степеней», утверждённого постановлением Правительства РФ от 24.09.2013 г. № 842 (в ред. постановления Правительства РФ от 16.10.2024 № 1382), предъявляемым к кандидатским диссертациям, а её автор Дадаев Ибрагим Саладинович заслуживает присуждения ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 3.1.9. Хирургия.

Согласен на сбор, обработку, хранение и размещение в сети «Интернет» моих персональных данных (в соответствии с требованиями Приказа Минобрнауки России №662 от 01.07.2015г.), необходимых для работы диссертационного совета 21.2.003.01

Профессор кафедры хирургии факультета повышения квалификации и профессиональной переподготовки специалистов с курсом эндоскопической хирургии и трансфузиологии Федерального государственного бюджетного образовательного учреждения высшего образования «Дагестанский государственный медицинский университет» Министерства здравоохранения Российской Федерации, 367000, г. Махачкала, пл. Ленина, д. 1, 8 (8722) 67-07-94, e-mail: muxuma@mail.ru, доктор медицинских наук (3.1.9. Хирургия), профессор

Магомедов Мухума Магомедович

Подпись д.м.н., профессора М.М. Магомедова «заверяю»:

Проректор по научной работе

ФГБОУ ВО ДГМУ Минздрава России

Доктор медицинских наук, профессор

Моллаева Н.Р.

«<u>до</u>» <u>Х</u> 2025 г.